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Exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

—14 4 4 -7 =5 10 -8 -7 1
= — X (53— 53 C=—+ =+ = E=—+—+=

5 < (5317370 6 97 T a7 5 T 15 733
_15+—15 —14 _—7+16.2 _—1+16.—4
28 0 928 19 17 7 21 13 3 T o7
Exercice 2

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

13 5 —5 -13 3 -3 —10 -15 9
A=—x(=4+— C=—+—XxX— EF=—X(—+ —
20> G+ 5 32 32 7 x5t )
-3 14 8 13 9 5 -6 —-16 1
-2+ (5 -3) D=2 x(5- ) FeF-es
8 5 3 2 2 26 5 3 6
Exercice 3
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
— 1 -1 1 11 -14 1
3 4 29 16 14 14 5 3 11
-15 5 -3 — — — — —
= —— 3+ = X /= D:—g——7+—2 F:—2+i+—5
19 38 2 5 5 23 9 36 19
Exercice 4
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
9 8 7 -7 3 14 -2 5 —10
A = — — e = — _— — E = — — (= _
SR IT C=3*(E-35) 3 G5
-5 11 11 -1 7 -8 —12 —-12 14
=—4+ =+ — D=——-(-+— F= —
16 716 20 5 GT3) 753
Exercice 5
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
14 7 11 16 13 -6 —13 —11 15
A=—+——— C=—x—+— E=—x(——-=)
3 18 7 13 6 19 14 2 38
2 1 -4 14 -5 5 -8 16 -7
B=-+(—=+— D=———+— F=—+4+_—+—
3 (15 + 5 ) 9 2 39 7 * 31 31
Exercice 6
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
—14 14 -1 9 -5 7 9 5 -9
=— +(=-—) C=-+—+— E==+—+—
15 15 5 7 6 33 2 19 20
15 4 5 -1 2 -1 1 11 -
32 3 13 9 3 11 8 24 13
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Corrigé de I'exercice 1

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

14 4 4
= — X (37— 37)

13 7 \31 31
A:——MXO

13
A=0

15 —15 —

2% 28 19

—14
B=0—_——-

19

14
B—_

19

7 -5 10
C=%twTw

-7 -5 921
=422

16 27 “ 10

-7 -1 1
C=—+ sz x 2%

16 1x2° 2x3

-7 -1
C=1et 5

Corrigé de I'exercice 2

C:_—7 —1><8
16 248
—15

C=—
16
-7 16 2
D=""4_2:2
17 7 21
-7 16 21
D=gt7x3
D:—_7+8><2X3><Y
17 1xX 1xZ
=7
D=—+24
17 *
D:—_7+24><17
17 1><17
401
D=—
17
3 15 33
-8 =7
E="—" 42" x33
5 15

E:

E =

-8 -7
3 T5x%
-8 =77
375
8, s
3><5 5><3

x 11 x §

E

!

15

-1 16 —4
B3T3 T
-1 16 —27
T3
-1 4x4 -9x3
13 1><3X1><4

-1
— 4+ =36
13 *

-1 =363
13 1x13

F

—469

13

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

13 5 -5
A=—"x(24+2

2= G+t3)

13 5 —5y3
A== (2

50" Gt a,)
4=l o0

20" 6
A:E><_5X2

20 3><2

1 _
14:—3><—5

20" 3

1 —
A 3 1 x5

4x5 3

-
12

-3 14 8
B=—+(+-3)

) 5 3
g 3. 1ds 8

8 15
B:__3><E
8 2
45
16
~13 3 -3
=5+ "3%%
~13 32 -3
C=75 x5 "5
—416 -3
¢ 5 32
—13x32 —-1x3%
C = X
5x 3 1x37
13
C==
5
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13 9 5

D= 2o
2 < (555

1
p_ 13 9><13_£)

2 9.5 26
p_ 13, 12

2~ 2
b, e

2 “ 13,9

1
D:_3x@

2 * 13

1x13 28x2
D = X

1x% 1x18
D =28

10 ,—15 9
E= (2242

7 F )

10 1549 9
E= (22 2

(5, T 16

10 -21
E=_—x_=

7 " 16
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- ~ -6 —16 -6 —32
E— 5X2X 3X)K F=_—_ X 6 F:_6_73 x5
1xX 8x ¢ 5 3 5 1xs
—6 —16
15 =5 Ty <2xd b 154
8 6 5
p_ 6161
5 3

Corrigé de I'exercice 3

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

-5 3 10 ~15 13 11 6 —14 1
3 1729 TS TR 5 3 11
5 1x% 10 ~15 2 6 —14
S R Al S c=_2.= E=>—-""x1
1x8 "4 29 16 14 5 3 °
—5 10 _ _
g 2. 10 c- Z15 . ba p 0 154
1 29 16 Ty 5 3
Q2.2 o715 1 P R L
4 510 T 16 7 D3 3x5
—1x 29
A= ~15
1 " 2xp C=—gx7 788
T 15
= ~105
8 “= _2,. 1, 5
1
s s 9 736 19
0.2 29 9 -7 -2 9 5
19 38 2 p=_2_—f.~= F=_2x36+_2
5 5 ° 23 9 19
s 15 38 =3 N -
19 5 2 D=_—>__° _T =" x4x9+
Caxd 2x1e 3 5 5 1x9 19
B=13 % " 1x3 <32 _ 9 1o Fe 84>
., =5 10 R
B = —0 X 7 D —9><2 _ @ P _8><19 —_5
. _3 5.0 10 T 19
— 3
szlxz 179
D= _' F:ﬂ
B=9 10 19

Corrigé de I'exercice 4

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

9 8 7 5 5
A:— — —_— B:_ —
5971 418 6 1
11
1 1 -5 5
RSN X8+l B=—1= 4—X4
1x8 1x9 11 5 11 11 6 x4
B:— —+_
A—14 " 6 "6 20 15
11 po—5, 11 2 B=1c
g b 7 16 160 11
Lar - 11 -5 1x 5 % — 14
B=—+ M/x i C:ix(i__)
16 4x¥%  1xud 10 '35 5
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7 3 14,, .
C=—ox (== P=9g-%
TR TR 18 3 B=
e p=_—2_lx i
_EX¥ 18 3><6
D " (_12 —14)
C:TOXTXB . 7 5 3
<5 D= ~12 12 —14
7 _19 18 b= e B )
C:EX ! 17 Ox3 3x5
. . E:——2—(§+—10) 12 3
o —lxt - 3 9t 73 7 C 15
10 1x7 -2 5 —10x3 —4x3 2xN
E:?—(g 37) F = X
C_lg x3 1 X1 5x3
=70 p_—2_ =%
39 8

Corrigé de I'exercice 5

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

14 7 11 16 13 -6 _ —13 —-11 15

A=l _ = C=—x2.22 E= 2 g (222
318 7 1376 " 19 7 X5 3
A:Ex§—E C:8><le><1\&;—_6 E:_13>< B EUN

3 7 7 1xM™ 3xZ 19 14 2x19 38

9 11 _ 13 —224
A= X7X6X3—— C:§——6 E:_3><—

1x8 Ix7 7 3719 14~ 738

11 8 —19 13 112,
_qp_ c=2x 22 Jo—
A=12-< 3776 14~ 19,

12,7 11 4x2Z —19 —-13  —112
A= Xt C = x po 13 12

1o 7 3 " 3x7% 14 =19

B —13 X—SXM
4 c=_16 TIxw 19
== 5
104
2 11 4 p_#_=5.5 E="9
B=z+(z+3) 9 2 39

2 11 -4 14 -5 39 -8 16 -7
B=Z+(= X3 D=F-—5x% F=—+—+—

3795 " 5, 7 31 31

14 —1x5 39 8 16 -31
2'—1 D= —— X F=— — —
B=2+— 9 2 1x3 7 T3 7
14 —39 8 16  —1x3L
9 _
_ 2 =— - — F=_
B=2x-15 9~ 3 T oL} T
14 39 s _

2 D= X2 x9 __8 16
B:—lxxx—5x$ 9o 229 F—7+—7
B=-10 p_30 P

18 7

Corrigé de I'exercice 6

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
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~14 14 -1 9 -5 7 9 5 -9
A=— (- — =+ o F=c+—+—
5 ) C=7t% 75 2719 T 20
—-14 14 -1y 9 -5 33 9 19 -9
A= — = (=— C=21 722 o2y =7
TR ST 7T 7 25 20
g -1 o 9, =5 11x3 L1 -9
15 15 =TTy 7 10 20
A:__MXE 9 _—55 _ 171xe =9
15 17 C=c+—r T 104 20
~14  1xM§
A=W 17 =2 75
- Ter 14 B33
" 20
A=— —37
17 C=—r 1,6
15 4 5 8 24 13
B:— - = — —
32737 13 i L pod 2, -6
5x3 1x%4 5 9 3711 8 11 13
= X LI
Sx1 1x3 13 e S A F:1><J/I’ 3x8§ 6
5 5 D=—gtgx-1l <8 “Ixu ' 13
B=—- -+ —
8 " 13 -1 —22 -6
5513 9 3 13
87 5 P S 22 p_das =6
p_1xs 13 9 3x3 1 @ 13
8 1x53
—77 33
D=—" F=""
=13 9 13
8
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